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Niederschr i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates 

Trier-Biewer  

 

 Sitzungstermin: 05.02.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Gerätehaus Biewer 
 
Anwesend waren: 

1. der Ortsvorsteher Andreas Kratz  
  
  
2. die Ortsbeiratsmitglieder: Werner Alt , Otmar Ca rtarius,   
     Jürgen Weiland, Werner Heiko, Stefanie Mohnke   
  
3. die Stadtratsmitglieder: -  
  
  
Entschuldigt fehlten: Barbara Laas, Fabian Backendo rf, Gerd Kirsch  
  
4. von der Verwaltung/Gäste: keine  
  
  
  
  
 
 

 

 

Der Ortsvorsteher eröffnete die Sitzung um 19:30 Uhr und stellte die form- und fristgerechte 

Einladung fest.  

Die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder wurden vom Ortsvorsteher begrüßt.  

 

TOP 1 – Mitteilungen des Ortsvorstehers 

Schreiben der SWT: Der Abbau der Laterne im Verbindungsweg Biewerer Str. und 

Levelingstr. fand auf Initiative eines Anwohners (Biewerer Str. 161a) statt. Da es sich um 

private Grundstücke handelt, sieht der Ortsvorsteher keine Möglichkeit, die 

Wiederaufstellung zu erreichen. 

 

Der Eingangsbereich des Friedhofs sowie die Wege werden demnächst renoviert, dies hat 

das Grünflächenamt mitgeteilt. 
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TOP 2 – Flächennutzungsplan Trier 2025 – Beschluss über die öffentliche Auslegung 

(Vorlage 008/2015) 

 

Da der Flächennutzungsplan für Biewer lediglich die Ausweisung eines Gebietes für ein 

Solarkraftwerk vorsieht, bittet der Ortsbeirat (erneut) um eine Prüfung, ob stattdessen oder 

zusätzlich Wohngebiete ausgewiesen werden können. In dem Flächennutzungsplan wird der 

Boden des Gebietes als belastet angegeben. Der Ortsbeirat bittet zeitnah um konkrete 

Informationen, um welche Belastungen es sich handelt und ob und mit welchem Aufwand 

(mit Bezifferung der Kosten) das Gebiet saniert werden kann. Da in Biewer sonst wenig 

Möglichkeiten bestehen, Baugebiete auszuweisen, ist es wichtig, jede Möglichkeit zu 

erwägen – auch, wenn ein höherer Aufwand nötig ist. 

 

Gegen den übrigen Flächennutzungsplan bestehen keine Bedenken. Dies wurde einstimmig 

beschlossen. 

 

TOP 3 – Einwohnerfragestunde 

Ein Einwohner beklagt Raser und Falschparker in Biewer, der Ortsbeirat wird bei der Stadt 

beantragen, dass zumindest im Bereich der Ärzte Horn und Lazzaro einzelne Parkbuchten 

auf der Biewerer Straße eingezeichnet werden um das Zuparken der Bürgersteige zu 

verhindern.  

 

TOP 4 – Verschiedenes 

Die, zusammen mit der Stadtverwaltung, gefundene Lösung des Anschlusses der 

Weihnachtsbaumbeleuchtung an die Ampel und die Anpassung der Zeitschaltung dieser hat 

gut funktioniert. Daran soll für dieses Jahr festgehalten werden. 

 

Der Ortsbeirat wird zusammen mit Vertretern der am Turm beteiligten Vereine ein Treffen 

vereinbaren, um die Möglichkeiten der Sanierung zu besprechen. 

 

Der Ortsvorsteher beendete die Sitzung um 20:45 Uhr.  

                      

 

 

Die Vorsitzende/Der Vorsitzende: Die Schriftführerin/Der Schriftführer: 

(Unterschrift der Ortsvorsteherin/des Ortsvorstehers) (Unterschrift der Schriftführerin/des Schriftführers) 

 


